

## Quesito n. 1

**“ per una ditta con iscrizione alla CCIAA da meno di cinque anni, che rispetta pienamente tutti i requisiti economici e tecnici richiesti dal bando è possibile partecipare alla procedura di cui in oggetto?”**

Risposta

Si riporta il punto II del disciplinare di gara: **“ Contenuto delle Buste “A” e “B” :**

**nella busta “A” devono essere contenuti, a pena di esclusione , i seguenti documenti :**

**1)** Istanza di partecipazione/dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà ( secondo il fac simile allegato) e certificazione del titolare o legale rappresentante in carta semplice attestante l'assenza di cause di esclusione ed il possesso dei requisiti di partecipazione nonché i requisiti generali di cui all'art. 38 del D.Lgs. 163/06 e s.m.i. (ovvero dichiara che, essendo azienda o società sottoposta a sequestro o confisca ai sensi dell'articolo 12-sexies del decreto-legge 8 giugno 1992, n. 306, convertito, con modificazioni, dalla legge 7 agosto 1992, n. 356, o della legge 31 maggio 1965, n. 575, affidata ad un custode o amministratore giudiziario o finanziario, non potrà essere esclusa per mancanza di alcuno dei requisiti di cui all'art- 38; conseguentemente, si renderanno solo le dichiarazioni relative ai requisiti effettivamente posseduti) debitamente sottoscritta dal titolare/legale rappresentante e corredata di copia fotostatica non autenticata di un documento d'identità valido dello stesso.

**Il legale rappresentante in tale dichiarazione attesta:**

a) di avere preso piena ed integrale conoscenza di tutte le disposizioni contenute nel bando e nel disciplinare di gara, nel capitolato speciale e relative specifiche tecniche del servizio e di accettarne tutte le condizioni;

b) di non avere commesso gravi infrazioni debitamente accertate alle norme in materia di sicurezza e a ogni altro obbligo derivante dai rapporti di lavoro, risultanti dai dati in possesso dell'Osservatorio;

c) che la ditta è iscritta, da almeno cinque anni ( indicare la data ) , presso la competente CCIAA nel settore oggetto del presente appalto; ovvero presso i registri professionali dello Stato di provenienza, con indicazione della specifica attività di impresa, nonché forma giuridica della stessa e relativo codice. Se trattasi di impresa individuale la presente dichiarazione deve contenere la nazionalità ed i nominativi del titolare e dei direttori tecnici; se si tratta di Società in nome collettivo deve contenere la nazionalità ed i nominativi di tutti i soci e dei direttori tecnici; se si tratta di Società in accomandita semplice, deve contenere la nazionalità ed i nominativi del/i direttore/i tecnico/i e dei soci accomandatari; per tutti gli altri tipi di società deve contenere: i nominativi del direttore/i tecnico/i, degli amministratori unici muniti dei poteri di rappresentanza nonché la loro nazionalità. Si dovranno inoltre indicare i soggetti cessati dalle rispettive cariche nel triennio antecedente la data di pubblicazione del bando;

Per quanto sopra è consentita la partecipazione ad una ditta che abbia iscrizione alla CCIAA nel settore oggetto del presente appalto da almeno cinque anni, e purchè sia in possesso di tutti i requisiti richiesti dal bando.

## **Quesito n. 2**

**“In caso di partecipazione come ATI, oltre ad indicare la percentuale di partecipazione al raggruppamento, i requisiti di cui al punto 9.1 e 9.2 del bando di gara come devono essere ripartiti? C'è una percentuale minima da rispettare per ogni società partecipante all'ATI?”**

### *Risposta*

Nel caso di partecipazione in ATI ai sensi dell'art.275 del DPR 207/10, la mandataria deve partecipare ed eseguire le prestazioni in misura maggioritaria.

I requisiti di cui al punto 9.1. del bando devono essere posseduti interamente dall'impresa singola, ovvero dalle imprese costituenti l'ATI nel rispetto delle singole quote di partecipazione.

Le dichiarazioni di cui al punto 9.2. del bando devono essere rese da ogni impresa partecipante all'ATI.

## **Quesito n. 3**

**In merito alla polizza richiesta in caso di aggiudicazione chiediamo di rivedere quanto previsto all'art. 25 del capitolato Speciale d'appalto per quanto riguarda le garanzie della compagnia assicurativa in caso di “tacitazione dei crediti esposti da terzi verso l'appaltatore “ in quanto tale clausola è stata soppressa dall'attuale governo Letta e le compagnia non rilasciano polizza con tale clausola.**

### *Risposta*

Si riscontra il quesito, per evidenziare che la clausola riportata all'art 25 (pag. 9) del capitolato riguarda l'aggiudicatario del servizio e pertanto è ininfluenza alla partecipazione alla procedura di gara e alla conseguente presentazione dell'offerta da parte di ogni concorrente.

Appare opportuno precisare che la scrivente società osserverà, in sede di stipula del relativo contratto di affidamento, l'eventuale entrata in vigore delle nuove norme di legge che intervengano per sopprimere il contenuto della clausola in argomento.